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Sehr  geehr ter  Herr  Böhme,  

Ihre  oben genannte  Anfrage  beantworte  ich  wie  fo lgt :  

„[A]m 7. Mai 2015 beschloss der Stadtrat die Einführung einer Beherbergungssteuer. Dazu habe ich 
folgende Fragen: 

1. Wie hoch waren die jährlichen Einnahmen aus der Beherbergungssteuer seit ihrer Einführung 

Zur  Beantwortung der  Anfrage  wird  für  d ie  Jahre  ab  2017 auf  d ie  von der  Kommunalen Sta t i s t iks te l le  
der  Landeshaupts tadt  Dresden unter  

h t tps : / /www.dresden.de/media /pdf /s ta t i s t ik /Sta t i s t ik  4701 quar ta l -Steuern .pdf  

veröffent l ichte  Sta t i s t ik  zu  den Steuere innahmen der  Stadt  Dresden verwiesen.  Ein  Abdruck der  aktu­
e l len  Ausgabe dieser  Sta t i s t ik  i s t  h ier  a ls  Anlage  1  beigefügt .  Die  (kassenmäßigen)  Steueraufkommen 
in  2015 und 2016 bet rugen rund 4 .169.000 Euro beziehungsweise  9 .137.000 Euro.  

2. „Wie oft wurde die Satzung zur Erhebung der Beherbergungssteuer seit 2015 geändert?" 

3. „Welche Änderungen wurden vorgenommen?" 

Die Beherbergungss teuersa tzung der  Landeshaupts tadt  Dresden vom 7.  Mai  2015 wurde geänder t  
durch die  vom Stadt ra t  beschlossenen Änderungssatzungen vom 29.  Oktober  2015 (Anlage 2) ,  
15 .  Dezember  2016 (Anlage 3) ,  17 .  August  2017 (Anlage 4) ,  1 .  März  2018 (Anlage 5) ,  
12 .  Dezember  2019 (Anlage 6) ,  24 .  November  2022 (Anlage 7)  und vom 6.  Jul i  2023 (Anlage 8) .  
Abdrucke der  öffent l ichen Bekanntmachungen dieser  Änderungssatzungen s ind wie  erwähnt  h ier  a ls  
Anlagen zwei  b is  acht  beigefügt ,  Ar t  und Umfang der  jewei l igen Satzungsänderungen s ind daraus  er ­
s icht l ich .  

2015?" 



- 2 -

Fortgeschr iebene Fassungen der  in  den jewei l igen Zei t räumen gül t igen Satzungstexte  s ind aktuel l  im 
Internetauf t r i t t  der  Landeshaupts tadt  abrufbar  unter  

h t tps : / /www.dresden.de/beherbergungss teuer ,  

dor t  unter  dem Unterpunkt  „Recht l iche  Grundlagen" .  

4. „Wie viele Mittel wurden seit 2015 in den Bereichen Tourismus und Tourismuswerbung durch 
die Landeshauptstadt investiert?" 

In  der  Summe über  d ie  Jahre  2015 bis  2025 le is te te  d ie  Landeshaupts tadt  Dresden Gesel lschaf ter ­
e in lagen in  d ie  s tädt ische  Gesel lschaf t  Dresden Market ing GmbH in Höhe von insgesamt  
32.291.640 Euro zur  Förderung des  Tour ismus.  Im gle ichen Zei t raum f lössen in  Summe 
10.674.921 Euro a ls  Dienst le is tungsentgel te  an  die  Dresden Informat ion GmbH.  

Mit  f reundl ichen Grüßen -

Anlagen 

https://www.dresden.de/beherbergungssteuer

